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1. Kufiri jugor i Evropés éshté: 1 piké

A) ogeani Atlantik;

B) deti Mesdhe;

C) malet Urale;

D) deti Kaspik.

2. Né cilat gjerési gjeografike shtrihet pjesa mé e
madhe e Evropés? 1 piké

A) Né gjerésité polare té Hemisferés Veriore.

B) Né gjerésité mesatare té Hemisferés Veriore.
C) Né gjerésité mesatare té Hemisferés Jugore.
D) Né gjerésité tropikale té Hemisferés Jugore.

3. Gadishulli i Jutlandés bén pjesé né rajonin e: 1 piké

A) Evropés Peréndimore;
B) Evropés Lindore;

C) Evropés Veriore;

D) Evropés Jugore.

4. Né cilin nga rajonet e Evropés bén pjesé ishulli i
Korsikés? 1 piké

A) Né Evropén Peréndimore.

B) Né Evropén Ishullore.

C) Né Evropén Lindore.

D) Né Evropén Jugore.

5. Rajoni i Evropés Veriore dallohet pér: 1 piké

A) fjorde, ligene akullnajore dhe pyje té shumta.

B) reliev fushor, ligene tektonike dhe pasuri minerale té
arit;

C) klimé alpine, vijé bregdetare pak té thyer dhe ligene
antropogjené;

D) hidrografi té varfér, pyje té pakta, dhe mbizotérim té
bimésisé sé makjeve;

6. Lumi mé i gjaté i rajonit t€ Evropés Lindore éshté.
1 piké
Doni;
Vollga;
Dniepri;

A
B
C
D) Dvina Veriore.

— — — —

7. Pjesén mé té madhe té popullsisé né Amerikén e
Veriut e pérbén popullsia me origjiné: 1 piké

A) aziatike;
B) afrikane;
C) indigjene.
D) evropiane;

8. Né cilin nga rajonet e méposhtme bie sasia mé e
madhe e reshjeve né boté (rreth 12 000 mm
reshje/vit)? 1 piké

A) Né rajonin e Azisé Jugore.

B) NEé rajonin e Azisé Juglindore.
C) Né rajonin e Amerikés sé Veriut.
D) Né rajonin e Amerikés sé Jugut.

9. Jané male té vjetra né Amerikén e Veriut dhe gé
dallohen pér pasuri t& shumta minerale: 1 piké

A) Malet Shkémbore;
B) Malet Apalashe;
C) Malet Kordiliere;
D) Malet e Andeve.

10.Né hartén e méposhtme, pjesa me ngjyrén mé té
errét, paraget rajonin e Afrikés Veriore dhe Azisé
Jugperéndimore.

Territori i Afrikés Veriore dhe Azisé Jugperéndimdre
studiohet si rajon mé vete, pasi vendet ge gjenden né
kété rajon: 1 piké

A) kané té njéjtén pozité gjeografike, shtrihnen né brigjet
e Mesdheut;

B) ngjasojné nga piképamja gjeografike, kulturore
dhe fetare;

C) flasin té njéjtén gjuhé dhe praktikojné besimin islam;

D) kané pasuri té shumta nafte dhe gazi natyror.

11.Deti i Vdekur, gé shtrihet né Aziné Jugperéndimore,
emértohet késhtu pér shkak té: 1 piké

A) thellésisé sé madhe dhe mungesés sé drités;
B) pranisé sé madhe té organizmave té vdekur;
C) ekzistencés sé algave helmuese;

D) sasisé sé madhe té kripés.




12.Mé poshté éshté paragitur harta fiziko-gjeografike e
rajonit t& Amerikés sé Jugut.

Pjesa e rrethuar me' shkronjén A, pérfagéson: 1 piké

A) ultésirén e Amazonés;
B) shkretétirén e Atakamés;
C) rrafshnaltén e Guajanés;
D) rrafshnaltén e Patagoniseé.

13.Popullsia vendase e Amerikés Qendrore pérbéhet
nga: 1 piké
A) metisét;
negroidét;
indigjenét;
evropoidét.

R

B
C
D

~— — —

14.Besimi fetar hinduist praktikohet mé shumé nga
popullsia e rajonit té: 1 piké

A) Azisé Jugperéndimore.
B) Azisé Juglindore.

C) Azisé Lindore.

D) Azisé Jugore.

15.Né cilin nga rajonet e méposhtme gjenden pasurité
mé té médha té diamantit dhe arit? 1 piké

A

Ry

Né rajonin e Azisé Lindore.
Né rajonin e Evropés Veriore.
Né rajonin e Amerikés sé Veriut.

B
C
D) Né rajonin e Afrikés Nénsahariane.

~— — —

16.Njé nga tigrat ekonomikeé té rajonit té Azisé

Juglindore éshté: 1 piké
A) Timori Lindor
Mianmari
Malajzia;
Laosi;

R

B
C
D

~— — —

17.Né cilin rajon béjné pjesé shtetet e treguara né
harté? 1 piké

MONGOLIA

A) Né Aziné Veriore.

B) Né Aziné Lindore.
C) Né Aziné Juglindore.
D) Né Aziné Verilindore.

18.Figura e méposhtme tregon rrotullimin e Tokés rreth
boshtit. Né ¢'drejtim rrotullohet Toka rreth boshtit té
vet? 1 piké

Nga veriu né jug.

Nga lindja né peréndim.

) Nga peréndimi né lindje. \
) Nga juglindja né jugperéndim.

A)
B)
C
D

19.Dita éshté e barabarté me natén né té gjitha pikat né
Toké, né datén: 1 piké

A) 21 mars;

B) 22 gershor;
C) 30 shtator;
D) 22 dhjetor.

20.Njé nga pasojat e garkullimit t& Tokés rreth Diellit
Bshté: 1 piké

A) shmangia e trupave gé lévizin horizontalisht;
B) formimi i dités dhe natés;

C) ndryshimi i kohés lokale;

D) formimi i stinéve.

21.Né elementet gjeografike té hartés bén pjesé: 1 piké

legjenda e hartés;
shkalla e hartés;
rrjeti hartografik;
hidrografia.

~— — —

A
B
C
D




22.Figura e méposhtme paraget njé kodér népérmjet

izohipseve.

Largésia midis izohipseve - 5m

Niveli i detit

Sa éshté lartésia maksimale e kodrés? 1 piké

A) 25 metra.
B) 30 metra.
C) 35 metra.
D) 40 metra.

23.Vézhgoni me kujdes hartén e méposhtme. Cila nga
pikat né harté ka kéto koordinata gjeografike: A 45°

né peréndim dhe ¢ 15° né veri? 1 piké
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24.Reshjet orografike formohen si rrjedhojé e: 1 piké

A) ngritjes sé detyruar té ajrit népér shpatet apo
pengesat malore;

B) takimit t& masave ajrore me veti fizike té ndryshme
né zonat fushore;

C) zhvendosjes sé masave ajrore né brigjet e uléta
detare;

D) karakterit zbrités té masave ajrore né rrafshnalta.

25.Cila éshté shtresa e atmosferés ku béhet e mundur
formimi i reve? 1 piké

Ekzosfera.
Jonosfera.
Troposfera.
Stratosfera.

A
B
C
D

26.Cili éshté shkaku i formimit té erérave? 1 piké

A) Ndryshimi i trysnisé atmosferike né drejtim
horizontal nga njé vend né tjetrin.

B) Ndryshimi i sasisé sé reshjeve né drejtim horizontal
nga njé vend né tjetrin.

C) Ndryshimi i klimés né drejtim vertikal nga njé vend
neé tjetrin.

D) Ndryshimi i motit né drejtim vertikal nga njé vend né
tietrin.

27.Ligenet mé té thellé né boté jané me origjiné: 1 piké
A) Karstike;

B) Tektonike;

C) Vullkanike;

D) Akullnajore.

28.Clili nga faktorét e méposhtém ndikon né formimin e
rrymave ogeanike? 1 piké

A) Konfigurimi i brigjeve té kontinenteve né raport me
ogeanet.

B) Rritja e sasisé sé avullimit nga sipérfagja e
ogeaneve.

C) Erérat e garkullimit té pérgjithshém.

D) Forca e Koriolisit.

29.Lartésia e baticave dhe zbaticave ndryshon né

varési té: 1 piké
A) vendndodhjes sé Tokés ndaj Marsit.
B) vendndodhjes sé Hénés ndaj Tokés;
C) vendndodhjes sé Hénés ndaj satelitéve;
D) vendndodhjes sé Tokés ndaj satelitéve artificialé;




30.Baza e valés né figurén e méposhtme tregohet

népérmjet numrit: 1 piké
A1 Elementet e valés
C) 3 . ) .LI _‘__/'// oy . 3 .J./__,/ 4
D) 4 ~— 9 N

31.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i sakté né
lidhje me pllakat tektonike? 1 piké

A) Jané aq pllaka tektonike sa jané dhe kontinente.

B) Jané mé shumé pllaka tektonike sesa
kontinente.

C) Kufiri i pllakave tektonike pérputhet me até té
kontinenteve.

D) Té gjitha pllakat tektonike jané mé té€ médha se
kontinentet.

32.Kur pérplasen dy pllaka kontinentale me njéra
tietrén, formohen: 1 piké

A) kreshtat mesogeanike;

B) gropat ogeanike;

C) vullkanet;

D) malet.

33.Pér cilén shtresé té Tokés jané karakteristike rrymat
e konveksionit? 1 piké

Bérthamén e brendshme.
Bérthamén e jashtme.
Mantelin.

Koren e tokés.

A
B
C
D
34.Veprimtaria gérryese e lumenjve quhet: 1 piké

A) erozion;
B) abrazion;
C) korazion;
D) deflacion.

35.Né cilin brez gjenden rreth 80% e vullkaneve
veprues? 1 piké

A) Né brezin e Ogeanit Pagésor.
B) Né brezin e Ogeanit Atlantik.
C) Né brezin e Ogeanit Indian.
D) Né brezin e Mesdheut.

Pér t'ju pérgjigjur pyetjeve 36 dhe 37 referojuni pasazhit
té méposhtém.

Né datén 21 shtator 2019, né Shqipéri ra njé térmet
me epigendér né detin Adriatik, prané Durrésit.
Magnituda e térmetit ishte 5.8 e shkallés Rihter, ndérsa
intensiteti 7.5 ballé né Durrés dhe 4.5 ballé né Vloré.

36.Né pasazhin e mésipérm shkruhet: “Magnituda e
térmetit ishte 5.8 e shkallés Rihter, ndérsa intensiteti
7.5 ballé né Durrés dhe 4.5 ballé né Vloré.

Cili éshté ndryshimi midis magnitudés dhe intensitetit té
térmetit? 1 piké

A) Magnituda tregon vendin né thellési té tokés ku
ndodh térmeti, ndérsa intensiteti vendin né
sipérfagen e tokés.

B) Magnituda tregon efektet e térmetit né shkémbinjté
magmatiké, ndérsa intensiteti né shkémbinjté
sedimentaré.

C) Magnituda tregon forcén ose energjiné e térmetit
né vatér, ndérsa intensiteti efektet sipérfagésore
té tij.

D) Magnituda tregon efektet sipérfagésore té térmetit,
ndérsa intensiteti forcén ose energjiné e tij né vatér.

37.Né pasazhin e mésipérm shkruhet: “... ndérsa
intensiteti 7.5 ballé né Durrés dhe 4.5 ballé né Vlioré.

Pse intensiteti i térmetit ishte mé i larté (7.5 ballg) né
Durrés, ndérsa né Vloré mé i ulét (4.5 ballé)? 1 piké

A) Durrési éshté mé afér epigendrés sé térmetit,
ndérsa Vlora mé larg.

B) Durrési éshté zoné gé pérfshihet nga lévizjet
tektonike, ndérsa Vlora nuk pérfshihet.

C) Trualli i Durrésit éshté i ndértuar nga shkémbinj
terrigiené, ndérsa Vlora nga shkémbinj magmatikeé.

D) Zona e Durrésit dallohet pér thyerjet e shumta
tektonike, ndérsa Vlora ka mé pak thyerje tektonike.

38.Cunamet ndodhin si pasojé e lévizjeve: 1 piké
eustatike;

luhatése;
sizmike.

A) epirogjenike;
B)

C)
D)
39.Njé nga faktorét gé ndikon né zhvillimin e
rréshqitjeve té tokés éshté: 1 piké

) zhdukja e burimeve ujore;
) carjet né muret e ndértesave;
prania e ujérave néntokésore;

A
B
C
D) pérkulja e druréve té peméve.

)
)




40.Zonaliteti vertikal éshté dukuri karakteristike, pér:
1 piké
A) peizazhet malore;
B) peizazhet fushore;
C) peizazhet bregdetare;
D) peizazhet shkretinore.
41.Republika e Shqipérisé shtrinet né pjesén: 1 piké

A) veriore té Ballkanit:

B) lindore té Ballkanit;

C) gendrore té Ballkanit;

D) peréndimore té Ballkanit.

42.Pasurité mé té médha té naftés dhe gazit natyror né
vendin toné gjenden né: 1 piké

Rajonin Verior-Verilindor;
Rajonin Peréndimor;
Rajonin Juglindor;
Rajonin Jugor.

— —— — —

A
B
C
D
43.Eshté vegori e klimés sé Shqipérisé: 1 piké
A) ngrohja e klimés nga peréndimi né lindje;

B) ftohja e klimés nga peréndimi né lindje;

C) regjimi i rregullt i temperaturés;
D)

regjimi i rregullt i reshjeve.

44 Né sa garge ndahet Republika e Shqipérisé? 1 piké

Soz=
oD W
oS

45.Cila éshté dega e ekonomisé gé ka marré hov né
Shqipéri pas vitit 19907 1 piké

A) Industria
B) Peshkimi.
C) Energjetika.
D) Shérbimet.

46.Pllaja e Dumre-Darsisé éshté pjesé pérbérése e:
1 piké
Rajonit Verior — Verilindor;
Rajonit Peréndimor;
Rajonit Juglindor;
Rajonit Jugor.

~—_— — — "~

A
B
C
D

47.Grafiku tregon ndarjen e popullsisé sé Shqipérisé,
sipas grupmoshave pér vitin 2020.

Popullsiasipas grupmoshave, 2020

Grupmosha

mbi 65 vije¢
15% =

Grupmosha
0-14vjeg
17%

rupmosha
15-64 vjeg
68%

Cila éshté grupmosha me pérgindjen mé té larté?
1 piké

A) Grupmosha né moshén e pensionit.
B) Grupmosha nén moshén e punés.
C) Grupmosha né moshén e punés.
D) Grupmosha né moshén e treté.

48.Né vitet 1945-1990, popullsia e Shqipérisé pati njé
rritje té ndjeshme, duke u trefishuar. Faktori kryesor
é ka ndikuar né rritien e popullsisé gjaté késaj
periudhe, ka gené: 1 piké

A) shtimi i larté natyror;

B) moslejimi i migracionit brenda vendit;

C) izolimi i vendit dhe moslejimi i emigracionit;

D) ulja e nivelit t& vdekshmérisé né moshén e treté.

49.Cili nga lumenjté e méposhtém shérben si kufi jugor
I Rajonit Verior — Verilindor? 1 piké

A) Mati.

B) Buna.

C) Erzeni.

D) Shkumbini.

50.Dallohen pér drejtimin rrezor té kurrizeve malore dhe
luginave lumore: 1 piké

) Malésia e Hasit dhe e Cermenikés;
) Vargjet e Skénderbeut;
Malet Bregdetare

A
B
)

D) Alpet Shqiptare.




51.Relievi i Rajonit Juglindor éshté formuar kryesisht
nga njé regjim tektonik né térhegje. Pér pasojé, né
kété rajon mbizotérojné: 1 piké

A) antiklinale-mbihipése;

B) antiklinale dhe sinklinale;

C) horstet dhe grabenet;

D) rrudhat e pjerréta.

52.Pllaja Velecik — Bridash ndértohet kryesisht nga
shkémbinj gélgeroré. Pér pasojé ajo dallohet pér:

1 piké

A) rriedhjen e pasur ujore sipérfagésore;

B) praniné e proceseve té karstit;

C) pasurité e shumta té kromit;

D) bimésiné e dendur pyjore.

53.Cila nga karakteristikat e méposhtme éshté e vérteté
pér Luginén e Drinit té Zi? 1 piké

) Eshté formuar né njé strukturé sinklinale.

) Ka drejtim kryesisht veriperéndim — juglindje.

) Shtrihet deri né lartésiné 200 m mbi nivelin e detit.

) Dallohet pér ndérthurjen e zgjerimeve dhe
ngushtimeve.

A
B
C
D

54.Cili nga pohimet e méposhtme &shté i vérteté pér
lumenjté e Shqipérisé? 1 piké

A) Kané pjerrési té vogél té pellgut ujembledhés.

B) Pérgjithésisht kané njé regjim té rregullt té
rrjedhjes.

C) Kané shpejtési t¢ madhe né rrjedhén e poshtme té
tyre.

D) Pérgjithésisht burojné nga lindja dhe derdhen
né peréndim.

55.Rajoni Juglindor dallohet pér pasurité minerale té:
1 piké
) hekur — nikelit
) gazit natyror
) naftés
)

A
B
C
D) bitumit

56.Cila nga njésité e méposhtme fiziko-gjeografike
pérfagéson njé horst? 1 piké

A) Lugina e Shkumbinit té& Sipérm.
B) Malésia e Dangéllisé.

C) Fushégropa e Korgés.

D) Mali i Thaté.

57.Cila nga pjesét pérbérése té Rajonit Jugor éshté
formuar né njé strukturé sinklinale? 1 piké

A) Fushégropa e Delvinés.
B) Malésia e Kurveleshit.
C) Lugina e Vjosés.

D) Malii Cikés.

58.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté pér
Rajonin Jugor? 1 piké

A) Rajoni Jugor dallohet pér njé hidrografi té varfér
sipérfagésore.

B) Rajoni Jugor dallohet pér ndértim gjeologjik té
ndérlikuar.

C) Né Rajonin Jugor mbizotéron bregdeti i tipit té ulét,
me plazhe ranore.

D) Né Rajonin Jugor mbizotéron drejtimi
veriperéndim-juglindje i formave té relievit.

59.Cila nga pjesét pérbérése té Rajonit Juglindor gé
éshté formuar né njé graben, ka lartésiné mé té
madhe mbi nivelin e detit? 1 piké

A) Fushégropa e Pérrenjasit.
B) Fushégropa e Korgés.

C) Gropa e Pogradecit.

D) Gropa e Kolonjés.

60.Malésia e Cermenikés pérbéhet nga formacione
shkémbore terrigjené. Pér pasojé, né kété malési
mbizotéron mé shumé: 1 piké

A) relievi i larté malor me majat e thepisura;

B) relievi i copétuar dhe veprimtaria erozive;

C) procesi i karstit dhe ligenet e shumta karstike;
D) relievi akullnajor me cirge dhe lugina akullnajore






